



színháztermet csak április 15-től köteles díjtalanul átengedni így a tanács a terem átengedése ügyében a berőlvel való megegyezésre hívta fel a színházgátot, egyébként a világi-tási kedvezményt megadta.

A tanács elhatározta, hogy a hatvan éven

felüli korban levő bejáró

tűzoltókat

orvosi vélemény alapján kifogja cserélni és több kisebb ügyet tárgyalat le.

## A zselizi járásban legkisebb a népesség szaporulata

— VARGA IMRE előadása a JMKT népművelő estjén — (3)

Milyen hatalmas életerőt adna az itteni magyarságnak az, ha egyrészt vidékeken a születések számát fel tudnánk emelni s a nagy halálozási számunk csökkentésével egy olyan szaporulati számot tudnánk kimutatni, amivel az emberileg elérhetőt érnek el. Hogy ezt elérhessük, függ tőlem is, de tőled is, függ minden itt élő magyar testvérünköt.

Most még szeretném azon 14 járás szaporulát bemutatni — összehasonlítva más járással, ahol a magyarság a lakosság több mint a felét alkotja, azért fontos, mert ebből látjuk azt, hogy Szlovenszko és Kárpátalja melyik vidékén lakó magyarság képviseli az itteni magyarság szaporulati s így nemzetfenn-tartó gerincét. Ebből látjuk meg azt is, hogy társadalmunkat kikezdő hibák hol szorulnak sürgős segítségre.

Az 1932-es adatok szerint a:

magyarkaposi járás szaporulata	14.48	ezrelék
királyhelmei " " "	13.75	"
somorjai " " "	13.55	"
galántai " " "	13.42	"
beregszászi " " "	13.29	"
ógyallai " " "	13.05	"
dunaszerdahelyi " " "	12.44	"
szepsi " " "	11.86	"
vágsellyei " " "	9.46	"
tornaljai " " "	8.55	"
komáromi " " "	8.21	"
feleli " " "	8.15	"
párkányi " " "	5.10	"
zselizi " " "	1.86	"

Ezzel szemben ugyancsak 1932-ben a técsői járás 24.55 ezreléket, a mezőlaborci járás 21.68 ezreléket, a zlíni 19.96 ezreléket, a cseh-kromlovi járás 9.39 ezreléket szaporodott. Mindegyik említett járás a maga ország részében a legtöbbet szaporodott. Viszont a legkevesebbet szaporodó járások: Szlovenszkon a zselizi járás 1.86 ezreléket (79.9 százalékosan magyarlakta járás), Morvaországban Brünn — 3.21 ezreléket és Csehországban a rumburgi járás 2.39 ezreléket fogyott.

Ilyen természetes szaporulat mellett mégis azt kell állandóan észrevennünk, hogy napról-napra fogyunk, hogy mindig kevesebben leszünk. Felteszem a kérdést, mi az oka ennek? Egyrészt az, hogy napjainkig tömegesen válnak le a nemzetestről azok, akik még 1918 előtt mint uralmi néphez kapcsolódtak hozzánk, de emellett fel kell emitenem, igen sok nemzetestvérünk gerinctelenségét, akik a kisebbségi sorsba jutásunk után letagadva nemzeti mivoltát, csökkentette számunkat. Sok testvérünket veszítjük el még ma is a nemzeti gondolat szilárdágának hiánya miatt is, amit főképpen az idegen iskolába való járás idéz elő. Miért jár még 1935-ben is 12.638 magyar elemista idegen nyelvű iskolába? Talán nem lesz érdektelen, ha végignézzük a magyarlakta vidékeken abból a szempontból is, hogy milyen sűrűn helyezkednek el.

Természetes, hogy az alföldi területeken több falu van, mint az ipari vidékeken, de az is tény, hogy ott viszont nagyobbak a helységek. Az egy négyzetkilométerre eső számunk nem sokkal emelkedik a szlovenszko, illetve a ruszinszko átlagszám fölé (itt 61, ott 57), de jóval elmaradunk Cseh- és Morva-

ország ipari területeinek 1 négyzetkilométerre eső 137, illetve 133-as számától s csak alig érjük el a köztársaság 105-ös átlagszámát. Magyarlakta járásainkat tekintve, érdekes dolgot veszünk észre. Nyugatról indulva a somorjai járás 71-es számából, Érsekújvárig fokozatos emelkedést találunk, ahol eléri a legmagasabb számot, a 142-t, de innen keletre hirtelen zuhanást látunk, amíg a szepsi járás 44-es négyzetkilométerre eső lélekszámával eléri a minimumot.

Az 1921-es népszámlálástól az 1930-as népszámlálásig a legnagyobb emelkedést szintén az érsekújvári járás mutatja mert ott a 124-es lélekszám 18 cal növe 142-re emelkedett. Utána a komáromi járás mutatja a leg-nagyobb emelkedést, mert itt 87-ről 100-ra emelkedett a négyzetkilométerre eső lélekszám. A legkisebb emelkedést a zselizi járásnál észleljük, ahol a tíz év alatt csak eggyel nőtt ez a szám.

Az itteni magyarság életvitalitását jól tükrözik vissza azon számok, amelyek a házasságot kötők számát mutatják. Ez a szám nem ad különösebb jeleget az itteni magyarságnak. Pl. 1925-ben a legtöbb házasságot a verebélyi járásban kötötték (9.91 ezrelék), a legkevesebb házasságkötés viszont a királyhelmei járásban volt (6.892 ezrelék). A megkötött házasságokat viszont a legnagyobb számban a komáromi járásban bonítják szét (0.40 ezrelék). Érdekes, hogy itt sok a vegyesházasság. Ebben a tekintetben jóval lejjebb a szlovenszko 0.16, de még inkább a csehországi 0.94-es arányszám alatt áll az 51 kisközségből álló somorjai járás, 0.03 ezrelékkal.

Mint érdekességet említem még a somorjai járással kapcsolatban, hogy egész Szlovenszkon itt van a legkevesebb nő, mert 1000

férfire 955 nő esik. Ehez kapcsolódik az a tény is, hogy egész Szlovenszkon csak a három csallóközi járásban, az előbb említett somorjai, dunaszerdahelyi és komáromi járásokban van több férfi mint nő.

Itt láttuk a kisebbségi magyarság társadalmának számokban való kifejezését. Nem elégedhetünk meg a tiszta regisztrálással és a felelőtlen tudomásul vétellel. Nézzünk szembe a helyzettel s ne féljünk a feltárt képet itéltebe foglalni. Egy igazi társadalmi megújodás'hoz okvetlenül szükségünk van a tiszta képre, még akkor is, ha ezen kép megajzólása egyuttal a saját tetemre hívásunkat jelentene is.

Valljuk be őszintén, hogy teljes szervezetlenségünk, a népevelés és az egységes társadalmi felfogás hiánya, falvaink gazdasági és kulturális hátramaradottsága az oka annak, hogy néptünk életeréje mellett a statisztika nem mutatja a megerősödésünket.

Hogyan segíthetünk ezen az állapoton? Népeveléssel! És kinek a kötelessége ezt megtenni? A magyar intelligenciának. Igen, ezek az adatok a magyar közeposztály 'mullasztásáról' szóló súlyos vádirat. A pusztuló magyar falvak az intelligenciát vadolják, de felelős érte minden magyar ember. Minden egyes üres bölcsőért, fiatal testet sirató temetési menetért, minden koldusbotra jutott magyarért, minden elmaradottságért papok, tanítók, orvosok, ügyvédek, én is és önök is felelősek vagyunk.

Széchenyi mondta: Itt tátong azon mélység, melynek fenekéről gözölög ki a majd-majd elsüllyedő nemzeti létnek rothadt szaga s amely mindaddig nemzeti koporsó gyanánt fog állani előttünk, míg az őnismeret s a javulásnak csak jobb emberek által gyakorolt szelleme, az undok önzés s törpe alacsony-ság feletti diadala a magyarnak a rokoni szeretete s egyetértése örökre be nem töltik; s míg ezen feneketlen örvény helyén nem áll fel egy nemzeti oszlop, amely minden oldalú ismeretből, világi tapasztalatból, előlételt nélküli józan okosodásból, nemestül nemzeti szokásokból, szóval amely a valódi honosság s igaz bölcsesség köveiből nem lesz összerakva s az erény és hőnseretet által elbomolhatatlanul összeforrasztva.

Testvér, vidd magaddal, a magyarság szebb jövőjéért te is felelős vagy. (Vége.)

## A polgári légvédelem mentőszolgálat

— Közli: Dr. PICK IMRE áll. városi orvos — (6)

Milyen kellemetlenségek, illetve légzési nehézségek keletkeznek gázmaszkon át való légzés következtében?

Különösen kezdetben, tehát röviddel a maszk feltevése után és akkor, amidőn a maszk már hosszú ideje van fent, háromféle kellemetlenség keletkezik. Az első nehézség a légzési ellenállás, amidőn a tüdő a filteren át a levegőt nehezen szívja be és pedig minél gyorsabb és mélyebb a lélegzés és minél kisebb a filter, annál nagyobb a légzési ellenállás és annál kellemetlenebb a lélegzés. A második nehézség abból származik, hogy a maszk és az arc között széndyoxiddal telt romlott levegő van, amely a lélegző centrumot gyorsabban légzésre ingerli. Harmadik kellemetlenség az arc és maszk közti légzötérben keletkező meleg.

Hogyan védekezzünk a maszk feltevésekor és ennek hosszabb ideig való viselésékor keletkező kellemetlenségek ellen?

Ugy, hogy mindjárt a maszk feltevésekor erősen kilélegzünk.

Mik a leggyakrabban előforduló hibák a maszk feltevése-nél?

1.) Igen gyakran a homlokszalag nincs közeppen, hanem ferden van. 2.) Vagy a fejtető két egymással párhuzamosan futó szalagja helytelenül felkötik. 3.) A tarkón áthaladó szalag nincs felillesztve. 4.) A filter nincs jól becsavarva a maszkba, mert nem lett előzőleg eltávolítva a védő papír.

Hogya a maszk szemüvegei erősen a szem alatt fekszenek, akkor a maszk kicsi.

Mik azok az ugynevezett oxigéntartályos védőeszközök?

Gáztámadás ellen nem csak a gázmaszok, hanem oxigén készülékek is használatosak. Az oxigén tartályos készülékek hengeralakú fémpalackok, amelyek szelepeken átengedik a magas nyomás alatt levő összesűrített oxigént csövön keresztül a tüdőbe.

Gyakorlatilag milyen jelentősége van az oxigéntartályos gázvédőkészülékeknek?

SÁRGA - ZÖLD

Február 6

XI. LTE KARNEVÁL

Ambár biztosabban megvédi az embert a gázmérgeztéstől, mint a gázmaszk, gyakorlatilag mégsem használható tömegesen úgy mint a gázmaszk, mert rendkívül drága. Ugyahogy tulajdonképpen az oxigén belégzését már a gázmérgeztetéknek használnák és pedig úgy, hogy a nagy oxigén bombákban összeresztett oxigén, — amely nagy nyomás alatt van — lélegeztetik be. Tehát inkább a mentőállomásokra beszállított gázmérgeztettek oxigén beléggeztetésére használják.

Hogyan kell elkészítve lennie egy gázmentes rejtekhelynek?

Legkevesebb 3—4 óráig kell egy bizonyos számú embert megvédenie a hargasztól megmérgezett levegő ellen és pedig szellőztetés nélkül. Továbbá védelmet kell nyújtania romboló bombák ellen, és nagyfokú légnyomás ellen.

Minden gázmentes óvóhelynek kell, hogy előszobája is legyen, amelynek az a célja, hogy az ajtó kinyitásakor a gáz ne jusson közvetlenül az óvóhelyre.

Az óvóhely bejárata könnyen legyen fellelhető, legyen azonkívül vérszékjára is.

Az egész óvóhelynek erősnek kell lennie, különösen a mennyezetnek, nehogy a felette levő, robbanó bomba hatására beomló omladék tömegek beszakítsák. Ezért minden pince óvóhely mennyezetét gerendákkal kell alátámasztani. Az óvóhelynek szabadba nyíló ablakainak és ajtajának szintén igen erősnek kell lennie és pedig a szomszédban robbanó bomba által okozott légnyomás és a bomba repeszdarabjai miatt. Megerősítésre legjobbak a homokzsákok.

Hogyan tesszük az óvóhelyet gázmentessé?

Az ajtó és ablak melletti nagyobb hézagokat olajos rongyokkal és a kisebbeket gitttel betömökadjük. Az ajtó alatti rész betömítésére legjobb jól oldalfelekké posztódarabot tenni. Az ajtó szeleire szövetdarabokat szögezzünk. Az egész ajtó elé pedig egy az ajtó alsóvégét túlerő és a padlón szabadonfekvő pokrócot akasztunk, amelyet előzőleg áztassunk szintén olajba, hogy a fal likacsain se hatolhasson be gáz, az egész óvóhely falait festessük ki olajfestékkel. Hogy azután az így nagyjában gázmentesített óvóhelyre senki a cipőjével be ne hordhassa a ráragadt gázt (iperit), hintsük be a az előszoba padlóját chlórmentesszel.

Hogyan történik az óvóhelyen hosszú ideig tartózkodó sok ember kilégzése folytán megromlott levegő felrészítése?

Legegyszerűbb eljárás az, amidőn mészvízet mázolunk a falra, ami közömbösíti a kilégzőkor keletkezett sok és ártalmas széndioxidot (ettől ugyanis az emberek rosszul szoktak lenni). Vagy pedig ventilátorral szívjuk be kívülről a levegőt, természetesen olyan szűrőn keresztül, amely felfogja a kinti

levegővel együtt esetleg beszívott gázt. Ilyenkor még azt a nagy előnyt is elérjük, hogy az óvóhely levegője sűrűbb lesz a kinti gázzal telt levegőnél és így a gáz nem fog iparkodni bejutni az óvóhely levegőjébe. Az óvóhely levegőjének felrészítése legegyszerűbben a közönséges szellőztetés útján történik, de ez csak akkor lehetséges, hogyha a kinti levegő gázmentes.

(Folytatjuk.)

## KÜLÖNFÉLÉK

### TÁRSADALMI NAPTÁR

- Jan. 31.** Az irodistalányok 5 órai teája Denk étteremben az ifjúságot gondozó egyesület javára.
- Febr. 3.** A járási magyar közművelődési testület előadása a városháza nagytermében.
- Febr. 3.** A Kat. Kőr operettelőadása saját színpadán.
- Febr. 6.** A Lévai Torna Egylet álarcos jelműzbálja a Vigadóban.
- Febr. 7.** Cszimadiabál a Ker. Munkás Egylet összes helyiségeiben.
- Febr. 7.** D. u. 5 órakor a Női Mária Kongregáció teadélutánja a Kat. Kőrben, az utjelenpi templom javára.
- Febr. 14.** A Lévai Kaszinó Kosztolányi-estje.
- Febr. 28.** A Lévai Kaszinó Szűdy Nándorné-zongora hangversenye.

— **Népművelő előadás.** A járási magyar közművelődési testület szerdai, február 3-iki előadóján a városháza nagytermében dr. Jósik Lajos: A dilettantizmus szociológiája és Brogyányi Kálmán: A giccs mindennapi életünkben, címen tart előadást. Szabad bemenet, csupán a költségekhez kérnek némi hozzájárulást. Kezdeté 8 órakor.

— **Neve és a kisebbségi soravallásra** címen a lévai járási magyar közművelődési testület szerdai népművelő estjén Esterházy Lujza tartott nagy figyelemmel halgatott tanulás előadást. Utána Peéry Rezső „Magyar ut Középeurópa felé” címen tartott érdekes előadást. Mindkét előadást anyagtorlóadás miatt későbbi időben behatóbban fogjuk ismertetni.

— **Lelekigyakorlat.** A Női Mária Kongregáció missziós célt szolgál, amikor a közönség tudomására adja, hogy február 14 én, vasárnap este 7 órai kezdettel a plebánia templomban a Férfi Mária Kongregációval együtt évi lelekigyakorlatot tart, amelyet főtit. Szilágyi Bernát (üleki házfonók, tenrecendi atya, fog vezetni).

— **A magyar nóta és tánc „lakodalma”** Ujbarson. Kedves és érdekes kultureszt rendezett a SzMKE ujbarosi helyi csoportja az ujbarosi és marosfalvi műkedvelők közreműködésével az ujbarosi közönségi vendéglőben felállított színpadon. A kultureszt Léváról is sokan mentek ki. A kultureszt két részre volt osztva. Első részében szavatok szerepeltek, másik részében pedig összegyűjtött régi lakodalmai népszokásokat és eredeti helyi népdalokat mutatnak be. A kultureszt Reményik Sándor: Ige c. versének elszavalásával nyitották meg. Lőrincz Eszti ke szavaltta ezt a biblikus erejű költeményt. Egy-egy verset Csontos Vilmos-tól Koncz Rózi és Farkas Dávid adott elő, majd az ujbarosi Veres Vilmos Jellegűt Mokos Lejos szavaltta el. Farkas Dávid dalai költésztést arattak. Nem mindennapi teljesítmény volt a falusi műkedvelőktől a szavalókórus szereplése. Kós Károly székely balladáját: Ének Attila királyról, mutatta be a magyar ruhás szavalókórus. Mind az előadás, mind a mélyzengésű, komor ballada erős benyomást keltett a halgatóságban. Az est második részét mutatták be a „lakodalma”. Régi-régi népszokásokat kitaró szorgalommal gyűjtötték össze, hogy itt be mutassák a közönségnek. Ezekből a régi lakodalmai népszokásokból a magyar nép vallásossága és meleg szívének játsszi humora árad felénk. A menyasszony kikérés tele van kedves tréfával és jóízű mókákkal. Nagyon érdekes volt a lakodalmi gyertyatánc is. De határozottan nagy sikere volt a Sanyi Peterke András által készített menyasszony kalácsnak is, amelyet mindenki megcsodált, mert valóságban úgy festett mint egy népművészeti alkotás. S az is volt! Anyait süttött belőle, hogy még a vendégek is kaptak belőle emléklő. A lakodalom szereplői közvetlen fesztelenséggel mozogtak a színpadon, mintha csak igazi lakodalomban szerepeltek volna. A régi rigmusok is szépen és érdekesen folytak ajkalkról. A násznapit tisztelt Dávid András és Szűcs Kulcsár János töltötték be; dorozsbák voltak Juhász Géza, Dávid Pista, Rác Gyula. Menyasszony Koncz Róza, vőlegény Peterke András, virágfalyók Rác Róza és Mikes Gizi. Nyoszolój asszonyok Kulcsár Jánosné, Tolnay Róza, Juhász Istvánné és Veres Jolánka voltak. A többi szereplő Ujbars és Marosfalva ifjúsága volt, amint az illik a lakodalomban. A kedves este megrendezéséért ifj. Holló Gézát illeti az elismerés, az ő fiatalos lelkesedése keltette életre a „lakodalma” minden ősi szépségével együtt. Bugó segítőitárs volt Veres Vilmos. A tiszta jövedelem a tervezett kultúrtház építési alapjára szolgált.

— **Halálozás.** A lévai szarmazás Várady Károly nyugalmazott honvédezedes, életének 90. évében, Pozsonyban elhunyt.

— **Megismétlik a „Csárdás” operettet.** A Lévai Katolikus Kőr kiváló műkedvelő gárdája által tegnap előadott pompás operett, Szilágyi—Buday: Csárdás-át, szerdán este pontosan 8 órai kezdettel a Kőr színpadán megismétlik. Ebben a kedves operettben mindenki igazi élvezetet fog találni, aki megnézi. A pazar kiállítású operettre jegyek elővételben a Kőrben kaphatók 6—5—4—2 K árban. Számozott helyek.

— **Műsorok temest.** Amint már jeleztük, a lévai Ref. Nőegylet és Prot. Leányegylet ma, vasárnap este 8 órai kezdettel vidám műsor teatésztlyt rendez a Kath. Kőr összes helyiségeiben a következő műsorral: 1) Végeladás, vigjáték 1 felvonásban, előadják: Géczy Jolán, Vizi Jolán, Varanyai Sándor, Györgyi Jenő. 2) Strauss J. műveiből, keringő egyveleg, zongorán előadja: Szudyné — Dános Livia. 3) Házasságközvetítő, tréfás jelenet, előadják Bottlik József és Nagy László. 4) Muzsikáló óra, táncjelenet, előadják: Orbán Ibolya, Györgyi Jenő. 5) Kofajelenet, éneklők: Lányi Baby, Pekarik Gizi, Frankó Ica, zongorán kíséri: Szudyné — Dános Livia. Szép műsorunk egy kedves, kellemes estét ígér a tekintettel a játékonyságra, szeretettel kérjük hiteinket s minden szives érdeklődőt, hogy ezen az estélyen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Rendezőség.

## A Csehszl. Magyar Közművelődési Szövetség ma kezdi meg a „Mintafalu” címmel új ciklusát a pozsonyi rádióban

A rádióelőadások dramatizált formában vannak feldolgozva és szervesen bekapcsolódnak a járási magyar közművelődési testületek, ezek helyi bizottságai és a magyar közönségtárak állampolgári népművelő programjába. A Mintafalu-ciklussal a Szövetség megkezdte a magyar rádióhallgatók közönségszervezését, hogy a rádió népművelő előadásai számára állandó közönséget biztosítsanak egyben megkönnyítsék a népművelő rendezések összeállítását. A Mintafalu ciklus előadásait a rádió minden vasárnap este 6 órai kezdettel adja. A hallgatók körök megalakításával az ugyanabban az időben rendezendő helyi közművelődési előadás a ciklus egy-egy előadása után már egy programzámot kap, mert az oktatónak célja és tanulsága — de a népművelő munka számára megállapított műsorba iktandó ezek a — rádióelőadások mintegy bevezetői is a felvetett témát követő megbeszélésnek. A Magyar Közművelődési Szövetség felkéri a magyar JKT-ek, helyi bizottságok és könyvtárak vezetőinek figyelmét, hogy a Mintafalu előadást minden szervezetükben igazsággal vasárnap esti programjukba, gyűjtésük

össze a faul tanulni vágyó lakóit, akik számára a rádióelőadások hallgatása bizonyára haszonnal fog járni.

A Mintafalu ciklus előadásainak címei: 1) Mintafalu bemutatkozása, 2) Mintafalu közigazgatása, 3) Mintafalu képviselőtestületi ülése, 4) Mintafalu mezőgazdasága, 5) Látogatás egy minta kisgazdaságban, 6) Az iskola és a szülők együttműködése Mintafalun, 7) Hogyan építettek és rendezték be a mintafalusi iskolákat, 8) Tanítási módszer Mintafalun, 9) Hogyan fognak a házépítéshez, 10) Mintafalu népének ruházatkodása, 11) Mintafalu iparosai, 12) Kereskedelmi élete, 13) Beszélgetés az ételek táptértékéről, 14) Mintafalu kulturális és társadalmi élete, 15) Mintafalu közönségtára, 16) Egy könyvtárási óra Mintafalu könyvtárában.

A Mintafalu ciklus előadás-tervezetét Iványi Géza, a szövets. orsz. ügyvezetője és Nagy Barna, a szövetség orsz. sajtóreferense állították össze: Árendás József (Köbölkút), Donn Ervin (Komárom), Bartalos János (Guta) és G. Fischer György közreműködésével.

— **A Lévai Kat. Kör évi rendes közgyűlése** vasárnap délután zajlott le Mischák István plebános, szentszéki tanácsos elnökletével, akinek nagyhatású megnyitói beszéde után Dodek János tb. elnök, igazgató terjesztette be jelentését az egyesület elmúlt évi működéséről. A számvizsgáló bizottság jelentéseinek meghallgatása után a közgyűlés az összes jelentéseket egyhangúan tudomásul vette, a tisztikarnak a szokásos felmentvényt megadta, ügybuzgó munkásságáért pedig köszönetet szavazott. Az egyesület könyvtára az elmúlt évben is szép kultúrmissziót végzett, mert forgalma 9900 kötetre rugott. Ezután a választást ejtette meg a közgyűlés. Egyhangú felkiáltással elnökké ismét Mischák István plebános, szentszéki tanácsos választották meg. A többi funkcionárius választása szavazóállással, de szintén egyhangúan történt. A változás nagyon csekély. T. b. elnök, igazgató Dodek János, aligazgató Guba János, pénztárnok Kostyék József, titkár Koperniczky Kornél, helyettes titkár Tulassay Sándor, gondnok idősebb Bakos Lajos, helyettes gondnok Zvara Mihály, könyvtárnok Jánossy István, helyettes könyvtárnok ifj. Bakos Lajos, ügyész dr. Kmoskó Béla. Választmányi tagok: Bartos Béla, Boób József, Bottka Rezső, Csernák Izidor, Cauvera László, id. Éder Kálmán, Elischer József, Frasch Béla, Ghimesy Mihály, Guba József, Halász István, Heckmann István, Hulley János, Józsefcsek Géza, Kutsera Andor, Klein Ödön, Kleiszner Pál, Lutovszky Károly, Mordinyi Lajos, Molnár János, ifj. Reindl Károly, Schuberth Tódor, Stugel Béla, Ujfalusi János, id. Uhnák Mihály, Wilde József. Számvizsgáló bizottság: Wankay István, Tulassay József, Presztolánszky Béla.

— **Lelkészbeiktatás Kiskoszmályon.** Mult vasárnap iktatták be Tóth Kálmán volt feketeadódi ref. lelkészt a kiskoszmályi árvaház lelképásztori állásába. Az ünnepélyes beiktatáson a bari egyházmegye elnökségén, Czeglédy Pál esperes és Nagy Béla dr. egyházmegyei gondnokon kívül több egyházi vezetőférfi is megjelent. A beiktatást Czeglédy Pál esperes végezte, aki magasszárnyalású beszédben mutatott rá az árvaházi lelkész különösen nemes feladataira. Tóth Kálmán székfoglalójában a szolgálat kiválóságáról beszélt, amelyre igaz hittel és odaadó készséggel vállalkozott. Az új lelkész egyben mint ifjúsági szervező lelkész is nagy munkásságot fejt ki.

— **A nagykálmai ref. énekkar** február 7-én, vasárnap este a Dvorákovics-féle vendéglőben tancsműveléssel egybekötött jótékony célú szinelőadást rendez. Szinre került Zilahy Lajos: Süt a nap és Török Rezső: Végeladás című vigjátéka.

— **A lévai csizmadia** ipartársulat hagyományos farsangi műsoros estélyét február 7-én, rendezi meg a Keresztény Munkás Egyesület helyiségében. Szinre kerül a Csókos főhadnagy, Barta Mór operetteje.

— **A lévai hivatalnoknok teája.** A lévai hivatalnoknok ma, d. u. öt órákor jótékony célú teadélutánt rendeznek a Városi szálló éttermében. A tiszta jövedelmet a járási fialtságot gondozó egyesület téli könyvháziára ajánlották fel. Ezt a nemes szociális törekvést a közönség támogatásába ajánljuk.

— **A Lévai TE karneválja,** a XI. álarcos jelműből február 6-án, lesz a Városi Szálló összes termeiben. Az agilis rendezőgárda áldozatos munkát fejt ki és ötletet-ötletre halmoz, hogy a terem díszítése meglepetést keltsen és a bál hangulatos legyen. Ezen a bálon kerül megváltásra Léva 1937. évi farsangi királyneje és udvarhölgyei, akik az idén szép emléklapokhoz fogtak kapni, városunk egyik ékszerüzlete már készíti a plaketteket, jelműversenydíjakat városunk minden nagyobb kereskedője felajánlotta. Három kitűnő zenekar is állandó tánc a bál hangulatáról fog gondoskodni. Nem csoda tehát, hogy ezt a bált felfokozott érdeklődéssel várja a közönség. Meghívók csak vidékre lettek küldve, a lévaiakat falragaszok útján és ezuton hívják meg.

— **A Stefánik-utcai árvíz.** A Stefánik utca a hirtelen jött hóolvadás és esőzés következtében borzalmas képet mutatott. A magas uttestről a sok víz mind a gyalogjárókra folyt, ahol bokáig érő vízben lubickoltunk. Ez az "áradás" érhető igazgatást keltett az utcabeli háztulajdonosok körében is. Ebben az ügyben illetékes helyre kérdést intéztünk és azt a választ kaptuk, hogy a Stefánik utcában a gyalogjárók mellett elvonuló szegélykövezet (beleértve a csatornát is) nem végleges és azt csupán a tél beálltával siettek ideiglenesen ilyenformán kikövezni. Tavasszal a szegélykövezést megfelelően átépítik és a gyalogjárókat is a szükséghez mérten felemelik.

— **A csiffári ifjúsági egyesület** óriási siker jégében hozta szinre a farsang folyamán a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét c. operettet, saját művelő zenekarának közreműködésével. Az egyes szerepök alakítása, az ének, a zene és tánc általános elismerést aratott s az egész vidéket oda vonzotta. A betanítás Gruber József ig. tanító és Piski József érdeme. Február 2-án hetedzer kerül szinre este 7 órai kezdettel. A tiszta jövedelmet állandó szinpad építésére fordítja az egyesület.

— **Légvédelmi előadások a rádió utján.** Felhívjuk a közönség figyelmét a "Rádíójournál" által rendezett légvédelmi rádió előadásokra, melyek a pozsonyi, kassai és besztecerbányai leadók útján vasárnapként d. u. 3 órákor kerülnek közvetítésre. A legközelebbi előadás január 31-én lesz.

— **A szelizi magyarság bálja.** A szelizi magyarság, a SzMKE és az ottani rk. dalárda közreműködésével ma este a Mészáros-féle vendéglő helyiségeiben farsangi estélyt rendez.

— **Burgenland volt tartományi főnöke, dr. Léser Lajos,** Lévan a város-háza nagytermében magyar nyelven febr. 5-én, este 8 órákor előadást tart "Világáboru Spanyolországban" címen a Magyar Munkásakadémia rendezésében. — Belépés díjtalan.

— **Az Apolló mozgóban** ma délután 2—4 órákor Greta Garbo-film: Mata Hari, kémtörténet. Este utoljára a nagy orosz repülőfilm: A repülő árnyékában. D. e. kőn előadás a vidéki részére. Hétfőn és kedden Az egyenruhás férfiak, igen szórakoztató film. Péntektől a cárnó kegyence, Erzsébet cárnó udvarából.

— **Az Orient mozgóban** ma d. u. 2—4 órákor A világ ury, Harry Piel rendezése. Este utoljára Gary Cooper és Anna Sten főszereplésével: Nászéjszaka, amerikai dráma. Szerdán és csütörtökön bécsi film: Zenés-ér. L. Slezák, S. Schwitz a főszerepekben. Péntektől egész héten egy kedves bécsi nagyfilm, a Joviális Bécs korából: Bécsi fiakkor-dal, Paul Hörbiger és Gusti Huber a főszerepekben.

### Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Hajnovics András és Földy Mária halvaszületett fia. — Dobrotka István és Észöl Terez fia Pál Tibor.

Házasságok. Bencsát János rk. Kuldán Gizella Terez rk.

Halálozások. Kubela Ilona 6 éves. — Švec Jakab 81 éves. — Kristian Stefanov Ivanov 19 éves. — Zmoray Lipót 56 éves — Boros Sebestyén 88 éves

## Tagja már a SzMKE-nek?

## A Bars heti rádió műsora:

### Vasárnap

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 14. Mezőgazdasági rádió. 18. Előadás a Mintafaluról. 18.20 Hangmuntás. 22.30 Kültügyi negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10. Rk. mise. 11.15 Unitárius istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.45 Rádiókrónika. 14. Hanglemek. 15. Földművelésügyi előadás. 15.50 Munkásdalgyűjtemény hangv. 16.40 Felolvasás. 17.10 Magyar nóták, énekl. Bodán Margit, kiseri Veres cigk. 18.10 Csevegés. 18.40 Szalonok. 20. "A mama férjhez megy" má történet 18 képb. 21.15 Hírek. 21.30 Heinemann jazz-zk. 22.40 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 15.30 Daljáték. 17.35 Tarka dalos-zenés népest. 19.05 Trombitakar. 21.10 Fok-zk.

WIEN. 11.45 Hangv. 15.40 Vonóshármas. 17.20 Rádiózk. 19.55 Énekhangv. 22.30 Jazz.

### Hétfő

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18. Előadás a magyar főiskolások életéről.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hírek 12.05 Hegedűjáték. 12.35 Hírek. 12.45 Zongorahangv. 13.30 Rácz cigk. 16.15 Diaktelora. 16.45 Hírek. 17. Néger jazz-zk. 17.45 Előadás. 18.15 Énekhangv. 18.45 Felolvasás. 19.15 Közv. Gyórból. 20.15 Hírek. 20.35 Lakatos cigk. 21.30 Operaházi zk. 22.50 Közv. a Vítezi bárol. 23.30 Hanglemek.

PRAHA. 15. Hangv. 17.35 Rendőrekkar. 21.25 Zongoranegyes. 23 Hangv.

WIEN. 12.20, 14, 16 Lemezek. 17.30 Ária és dal. 21 Szimfonikusok. 22.20 Rádiózk.

### Kedd

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18. Előadás. 18.15 Magyar népdalok. 18.30 Munkásnegyedóra

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10. Rk. Mise. 11.15 Görögkat. istentisztelet. 12.30 Bpesti Hangv. Zenekar. 13.45 Hanglemek. 15. Bálnavadászat, felolvasás. 15.40 Szalonzene. 16.30 Előadás. 17. Zenedélután. 18. Bodricz cigk. 19. 0. Előadás. 19.40 Énekhangv. 20.10 "Az ellenállhatatlan" zenés vigjáték. 21.40 Hírek. 22 Zongorahangv. 22.30 Magyarai cigk. 23.20 Jazz.

PRAHA. 17.30 Zongorahangv. 19.25 Opera. 21.35 Hangv. 22.25 Lemezek.

WIEN. 12. Zene. 14. Hangv. 16. Gramofon. 17.40 Cselőhangv. 19.15 Házzene. 20.10 Rádiózk. 22.20 Dalok. 23. Jazz.

### Szerda

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18. Szülőiskolája. 18.15 Farkas Márta hegedül. 18.35 Aktuális sportiszemle.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hírek 12.05 Postászk. 12.30 Hírek. 12.30 Énekhangv. 14. Dalok.

16.10 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hírek. 17. Előadás. 17.30 Zongorahangv. 18. Régi bálók, előadás szemelvényekkel. 18.40 Perts cigk. 19.20 Operaház előadás "A büvös vadász" dalmú. 20.15, 21.35 Hírek. 23.10 Hanglemek.

PRAHA. 12.35 Fok-zk. 18.55 Lemezek. 20.50 Rádiózk. 22.25 Tánzene.

WIEN. 12, 14, 16 Gramofon. 17.15 Dalok. 19.15 Rádiózk. 22.20 Jazz. 23. Tánlemek.

### Csütörtök

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18.10 Hangv. 18.30 Közgazdasági negyedóra.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hírek. 12.05 Balalajka-zk. 12.30 Hírek. 13.30 Csorba cigk. 16.15 Háztartásról. 16.45 Borászati tanfolyam. 17.30 Vonósnegyes. 18.15 Elbeszélés. 18.35 Zenés részleték a "Boccaccio" fiimból. 19.10 Előadás. 19.30 Énekhangv. 20. Három rádiójelenet. 21. Hírek. 21.20 Bpesti Hangv. Zenekar. 23. Cselényi J. énekl. kiseri Sárai cigk.

PRAHA. 13.30 Zene. 17.15 Orgonahangv. 20.45 Hangjáték.

WIEN. 12. Zene. 13.45, 16 Gramofon. 17.40 Énekhangv. 18. Gitárhangv. 20. Vigjáték. 22.20 Tánzene.

### Péntek

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18. Beszámoló a hétről. 18.10 Zongorahangv. 18.20 Előadás.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hírek 12.05 Zongorahangv. 12.45 Hírek 13. Beszkárt-zk. 16.15 Diaktelóra. 16.45 Hírek. 17. Tánlemek. 17.30 Előadás. 18. Szalonzene. 19.10 Oláh cigk. 20.10 Kültügyi negyedóra. 20.20 Operaház előadása "Tristan és Isolda" zenedráma. 21.45 Hírek. 21.30 Jazz-zk.

PRAHA. 15. Fok-zk. 16.30 Jazz. 17.10 Vonósnegyes. 22.25 Lemezek.

WIEN. 12, 14, 16 Lemezek. 17.30 Hangv. 19.25 Opera. 22. Zene.

### Szombat

BRATISLAVA. 10.10, 14.05, 22.15 Hírek. 18. Előadás. 18.10 "Puskin" hangjáték.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hírek 12.05 Szimfonikus zk. 12.30 Hírek. 13.30 Hanglemek. 16.15 Mese. 16.45 Hírek. 17. Arabiai emlékek. 17.30 Énekhangv. 18.05 Mit után a rádió? 18.40 Szalonok. 20. "Bajsi bojtár" hangjáték 2 részben. 21. Hírek. 21.20 Jazz-zk. 22. Operaházi zk. 23.25 Öreg cigányprímások zenekara.

PRAHA. 17.55 Tarka zenés-dalos est. 19.15 Fuvószene. 22.40 Tánzene.

WIEN. 12. Zene. 13.10, 14, 16.20 Lemezek. 20.25 Rádiógyűjtem. 22.40 Jazz.

— **Mennyi gabonát vásárolt a Gabonatársaság?** A Gabonatársaság 1936 végéig összesen 213.656 vagón gabonát vásárolt fel, ami kerekben 27.776 vagónnal kevesebb, mint az előző évi felvásárlás volt. A készlet gabonákban 32.700 vagónnal kevesebb, mint volt tavaly.

— **Meghosszabbították az adójóváírási kedvezményeket.** A kormány az 1936 évi 28 számú kormányrendelettel azoknak az adózóknak, akik 1935. év végéig egyenestadókat a pótlékokkal együtt és a forgami adót az 1934. év végéig rendszeresen kiegyenlítették az 1935—36. évfévre 3. vagy 5 százalékos adójóváírást engedélyezett. Illetékesek szerint ez az intézkedés bevált és ezért a kormány január 22-én a kormányrendeletet a pénzügyminiszterium indítványára 1937. évre is meghosszabbította bizonyos változtatásokkal. A rendelet 1937. január első napjáig visszamenő hatállyal lép érvénybe.

— **A régi postatakarékpénztári betétesek követeléseik 40 százalékát kapják vissza.** Lapjelentés szerint a csehszlovák postatakarékpénztár a magyar postatakaréktól a csehszlovákiai illetőségű betétesek követeléseinek kiegyenlítésére mintegy 60 millió 4,5 százalékos aranykoronajáradékot vett át. Ezt csehszlovák értékpapírokra cserélt be. Ezeket értékesíteni fogja s ebből kerül sor a követelések kifizetésére. A becseselési akció előkészületben van. A becseselés valószínűszen április végére fog befejeződni s a betétesek kifizetésére körülbelül az év második felében kerül sor. A magyar postatakarékkal szemben fennálló betétkövetéseket csehszlovák koronában körülbelül 40 százalékban fogják kiegyenlítani.

— **A Magyar Dalunk januári száma.** A Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség hivatalos lapja, a Magyar Dalunk januári száma most jelent meg. Vezető cikke a kerénekkultúra jelentőségét méltatja. „A magyar dal szépségeiben rejő kulturális érték nagy összefogó társadalmi erőnek is bizonyult, s a magyar dalgyűjteményi élet jelentőségét ma már szociális szempontból is mérlegelni kell.” Simkó Gusztáv, a dalosszövetség országos karigazgatója a CsMDSz kulturreferátusának a megszervezését sürgeti, s közli a dalgyűjteményi referátus legfontosabb programjának a tervezetét. A gyakorlati kulturális élelétéről tudósít gyökéri Menyhár János cikke: „Kulturálnak a falun.” Az egyesületi rovat közli az alsószelel „Evsng. Kulturkőr Enekkara” legutóbbi némaestijének műsorvezető versait, s a szövetség egyes taggyűléseinek működéséről szóló jelentéseket. A „Hirek” beszámolókat közli a dalosszövületek hangversenyéről, s a közeljövő munkatervéről, amelyek között első helyen áll a pünkösdkor Kassán megrendezendő IV. országos dalosünnepély. A negyedévenként megjelenő folyóirat Boross Béla, a dalosszövetség főtitkára szerkeszti, s ára számonként 1.50 K. Mutatványszámot készséggel küld a dalosszövetség központja: Bratislava — Pozsony, Ventur u. 15.

— **Cinege ur végzetes tavasza** a címe annak a humoros regénynek, amelyet Nyiresi-Tichy Kálmán tollából a Magyar Minerva januári száma kezd közölni. Az I. szám további tartalma a következő: Dr. Heiczl Kálmán: Az esztergomi várbeli ásatások. Bocsiány János: A Kassa vidékét dúló kóbor tatárokhoz. Arkadij Avercsenko — Vizi Károly: A magyar nyelv jaj, de nehéz! Vajók Sándor: A csehszlovákiai magyar könyv. Marék Antal: Vallomás az írógepről T. Hallós Mártha: Csöndes lázadás. Fülöp Edith: Ózsi his város. Vas István: Egy alpesi folyónál. Kovács Miklós: A tavasz dalosa. Marék Antal, Mezei Gábor, Petneházy Ferenc, Tamás Lajos és Hunyódi György könyv- és filmkritikái. — A havonként 38 oldal terjedelmében megjelenő folyóirat ár a félfévre 15, egész évre 30 K. Kiadóhivatal (Pozsony, Sagner utca 3.), ahonnan kívánságra készséggel szolgálhat csekkalappal is. Uj egészéves előfizetők 3.60 K portóköltéség fejében 12 könyv közül választandó könyvjutalmat kapnak.

**Uj ügyvéd.** Dr. KÖRPÁS LÁSZLÓ ügyvédi irodáját Léván, Hurbanová (Deák Ferenc) utca 19. szám alatt — szűlei házában — az öreg bíróság mellett megnyitotta.

**Tíz nő közül kilenc szeret, tizedik is, ha csak lehet, szeret olcsón vásárolni** kozmetikai szereket, valamint háztartási és fotografáló cikkeket. Elisabeth Arden képviselő, Pick drogeria, Levice.

**A biolótra divatos selymek, virágok, smokingek, férfi és női harisnyák nagy választékban.** Leszállított áron. Téli kabátok, szövetek, házikabátok, pijamák, pulóverek és keztyűk. Olcsó maradék vásár, szőnyeg, függöny kiállítás HOLZMANN BODOG cégnél.

**Mielőtt alkalmi ajándékot vásárolna, ne mulassza el meglátogatni** Ph. Mr. PREISICH drogeria és rakárát Léván, Szepessy utca 1 szám alatt, ahol necessaryk, manicure-készletek, puderdobozok, parfümök, kölnivizek és a legmodernebb kölnivíz-permetezők, kozmetikai készítmények, fényképezőgépek a legjobb kivitelben és a legolcsóbb árban szereshetők be. Kísérje figyelemmel tenhetétek változó kirakatainkat.

### Köszönetnyilvánítások.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen férjem, édesapám, illetve nagyapám elhunyt alkalmából részvétel fejezték ki és őt utolsó útjára elkísérték, ezuton hálás köszönetünket.

Őzv. Madarász Istvánné és családja.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik jó öcsém elhunyt alkalmával részvétellel felkerestek és őt utolsó útjára elkísérték, ezuton fejezem ki hálás köszönetemet.

ld. Bucsek Gyula.

## SPORT

Rovatvezető: BOROS BÉLA

**A Juventus Sport Klub** vasárnap tartotta közgyűlését. Dr. Strasser Elemér elnök terjesztette elő a szakosztályok jelentéseit, majd Pálffy János alelnök a létart ismertette. Akucs Ernő pénztárnok a zárszámadást terjesztette be, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A választás eredménye: Elnök dr. Strasser Elemér, alelnök Pálffy János, titkár Halász Antal, jegyző Bercezy Miklós, pénztárnok Akucs Ernő, intéző Bojsza Imre, helyettese Kuzbert József. Választmány: Adamcsa Árpád, Bottlik József, Budaváry Ferenc, Jakab Sándor, Rajcsányi Sándor, Wetzler Sándor, Laufer Lajos, Vörösmarty László.

**Mult vasárnap** volt Érsekújvárott a déli kerület bírák bizottságának ülése. Tiszttakar a következő: Elnök Boros Léva, alelnök Steiner Érsekújvár, jegyző Vörös Érsekújvár, előadó Keszler Érsekújvár. Az intézőbizottságba Burkó Józsefet választották be Léváról. Itt említtük meg, hogy a déli kerület intézőbizottságába dr. Wildfauer Jenő választották meg.

**Tegnap este volt Pozsonyban** a Zitonia Vivóklub és az Ujpesti Torna Egylet csapatközi nemzetközi versenye, amelyen felkérésre Gyapay Ede indult az LTE színeiben.

**Kivonat az LTE turisztikai sz. o. jelentéséből.** A sz. o. a nyár folyamán 11 jól sikerült kirándulást rendezett, mintegy 150 résztvevővel. Legtöbben június 28 és 29-én 43-an és júli. 18—19-én, számszerint 36-an voltak Garamszentbenedeken az LTE strandon Léváról. A legszebb kirándulás a Péter-Páli jubilaris majális volt. A közkedvelt benedeki kiránduló helyet Garamvölgye gyöngyének, vagy az LTE strand és hullámfürdőjének nevezik. Sokszor egész autóbtor verődött ott össze. Objektíven meg lehet állapítani, hogy ennek a nyári turisztikai kirándulásoknak nagy jövőjük van, mert megszámlálhatatlan hivatmondhatnak magukénak mindkét nemből, minden korosztályból és a társadalom minden rétegéből.

## VALUTA A B F O L Y A M O K

Beremeqyel Nőpkban Levice, jelentés

	Jan. 23-án	Jan. 30-án
100 pengő	564	562.50
100 osztrák schilling	541.50	540
1 angol font	141.80	141.25
1 amerikai dollár	28.80	28.50
100 svájci frank	661.50	661.50
100 francia frank	135.80	134.75
100 líra	140.10	139.50
100 német márká	694.50	711.
100 dinár	62.95	63.50
100 lei	17.15	17.75

## OZNAM.

**Obec Dolnie Brhlovce** odpredá budovu „Obecný hostinec” s príslušnými stavkami, dvorom a so záhradou (v budove je hostinec, obchod, byt atd.) na ústnej verejnej dražbe dňa 14. marca 1937. o 15. hodine v Dolných Brhlovciach, najviac slubujúcemu. Vykriční cena Kč 20.000.—, vadium Kč 2.000.

Do podmienok možno nahliadnúť u notárstva v Domáciach a u obecného úradu v Dol. Brhlovciach.

OBEČNÁ RADA.

912—1937. szám.

## Pályázati hirdetmény.

Léva város nyilvános pályázatot hirdet kislakások építésére az 1936. március hó 26-án kelt 65. sz. törvény alapján.

A pályázaton csak lévai vállalkozók és szállítás vehetnek részt, akik a megfelelő ipari képesítéssel rendelkeznek és anyagiilag megbízhatók, hogy összes szerződési kötelezettségeiknek meg tudnak felelni.

A munkálatok vagy egészben, vagy megosztva szállár egységáron lesznek kiadva.

A tervek meglátogathatók Városház, I. em. 14. sz. alatt, ahol a pályázati mellékletek is 40 K ellenében beszerezhetők, amíg a készlet tart.

Óvadék, az ajánlati összeg 5%/-a, az ajánlat beadása előtt elhelyezendő a városi pénztárban. Elismervény erről az ajánlatához csatolandó.

Szabályszerűen kitöltött ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat kislakások építésére Léván, Mácsay utca” felirással legkésőbb 1937. február 23-án (kedd) d. e. 10 óráig adandók be I. em. 12. sz. Városház. Ajánlatok 11 órakor bizottságilag bontatnak fel és az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlat beadása folytán az ajánlattevő szóban áll a végleges kiadásig. Az építetést nem köti a legolcsóbb ajánlat és a pályázatot az is megsemmisítheti, anélkül, hogy a vállalkozónak kárterítésre igénye lenne.

Léva, 1937. január 29.

ANTAL S. K., városbíró.

**Perfekt** szlovák és magyar gép- és gyorsíró, urileány állást keres. Ajánlatokat fizetési feltételek megadásával a kiadóhivatal közvetíti.

**Belvárosban** 2 szoba, folyosó és konyhából álló lakás április 1-től kiadó. Cim a kiadóban.

**Čankov** (Csánk) községben a Levice—Sahy főútvonalon elfekvő vendéglőnek, valamint üzletnek kiválóan alkalmas nagy ház, melyben évtizedeken keresztül eddig is állandóan korcsma, fűszerüzlet és mérsárszék volt elhelyezve — megfelelő beltelekkel és gyümölcsösselel jutányosan eladó. Bővebb felvilágosítást a Slovenská Banka levicei fiókja ad.

**Különbejárato** butorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó, Özman tér 2. szám. 146

**Boraim** merészt február 1-étől folytatam, literje 6 K, óbor 8 K. — Tóth Antal, Mángorli 3. 147

**Üzletajtó** 75x220 nagyságban, tükör-  
üveggel és egy duplaszárnnyu  
ajtó 130x255 cm olcsón eladó. Cim a kiadóban.

**Üzlethelyiség** kiadó, Kálnai u. 26.  
131

**Kiadó** butorozva szoba konyhával és  
egy különbejáratu butorozott szo-  
ba. Zách u. 13. 132

**Keresek** megvételre 4—5 lámpás te-  
lepes rádiót, jókarban levőt.  
Prizner Mórné, Deménd. 134

**Eladó ház,** mely áll: 2 szoba, 2  
konyha és pékség, mely  
üzemben van. Cim e lap kiadóhivatalában. 136

**Znaimi** savanyu uborka és káposzta  
állandóan kapható Vanger fű-  
szerkereskedésében. 137

**Kiadó** 3 utcai szobás lakás, esetleg 2  
szoba, konyhával. Koháry u. 18.  
138

**HANGOS APOLLO MOZGÓ**  
**HETI MŰSORA:**

Január 31-én, vasárnap délután 2 és 4 órákor nagy  
NÉPELŐADÁS!

**Greta Garbo**

feledhetetlen alakításával

**MATA HARI**

E nagyszerű kémkedési film további szereplői:  
RAMON NOVARRO, LIONEL BARRYMORE,  
LEWIS STONE. Néphelyárak!

Január 31-én, vasárnap d. e. 11 órákor

vidékiek részére.

Jan. 31-én vasárnap este 6 és 8 órákor

Az idény egyik legjobb repülőfilmje.

Az orosz filmgyártás kiváló alkotása.

**A repülők árnyékában...**

Főszereplők:

**Koval Samborsky, Melnikova, Stchoukine**

bámulatos repülőbravurok, a repülők bámulatos és  
semmi félelmet nem ismerő uttörő munkája.

Paramount világhíradó.

Biztosítsa jegyét elővételben.

Február 1-én, hétfőn este 8 órákor

Február 2-án, kedden este 8 órákor

Az idény legnagyobb filmje, tele szerelmi jelenetek-  
kel és izgalmas kalandokkal.

**Az egyenruhás férfiak**

Főszerepben:

**WILLIAM HAINES, ESTHER RALSTON, C. NAGEL**  
Véres ütközet Ponte Miguelnél.

Február 5-én, pénteken este 8 órákor

Február 6-án, vasárnap este 6 és 8 órákor

Festői kiállítás, nagystilű, mesés rendezésű film:

**A CÁRNŐ KEGYENCE**

OLGA CSECHOVÁ

egyik legsikerültebb filmje, az Erzsébet cárnő ud-  
varában lejtárszódo korhú dráma további szereplői:

**ANTON POINTNER, TRUDE MARLE, ADELE**  
**SANDROCK, EDIRH REINHARDT**

**Krumpli** étkező 30 — 35 — 40 Ké-ért  
kapható. Deutsch, Bati u. 24.  
139

**Hét** helyiségből álló modern lakás, víz-  
vezetékekkel felszerelve április 1-re ki-  
adó, Ladányi utca 47. 141

**Barsi u.** 21 számú ház, 2 szoba, kony-  
ha, speiz, kerttel azonnal ki-  
adó. Érdeklődni László utca 17. 143

**Áprilistól** kétszobás lakás kiadó. —  
Barsi utca 23. 144

**Üzlethelyiségek** a város leg-  
jobb helyén  
kiadók. Müller, Hviezdoslav u. 9. 145

**MA**

**DISZNÓTOROS**  
**VACSORA**

**Szenessy Gyulánál**  
(régí vásártér)

**Leghorn** költőtojás állandóan kapható-  
az Erzsébet malom farmánál.  
Törén. Megrendelések Léván, a Bati utcai 2.  
sz. alatt lévő irodába, vagy a töréi irodába  
küldendők. 9

Az „ELITE“ divatáruház

**FEHÉR HETE**  
MEGKEZDÖDÖTT.

Nem hívom fel a vásárló közönség figyelmét hang-  
zatos szavakkal. Mindent megmagyaráznak áram.

Frottir törülközők: Ké 2.45-től

Frottir lepedők: Ké 19.80-tól

Színes abroszok: Ké 9.—től

Törülközők: Ké 2.10-től

Pohártörők: Ké 1.20-tól

Bridge garnitúrák: Ké 14.—től

Vászon és damasztárium minőségéért kezeskedem.

• Megtekintés vételkötelezettség nélkül! •

**SZABOTT ÁRAK!**

**Weinberger Géza**

„ELITE“ divatáruháza Léván

(Dr. MOLNÁR szanatóriummal szemben.)

Nem szabad

**radiot vásárolni**

csak ott, ahová a bizalma viszi!!!

A legrégebbi radio-szaküzlet

**RADIO-CENTRAL**  
**KERN TESTVÉREK**

áruháza, Léván.

Alapított 1881.

Nagy választék minden igénynek  
megfelelő legújabb típusú és legmo-  
dernebb villamos hálózati és telepes  
**radio készülékekben.**

Előnyös részletfizetés, csere, javítás,  
akkumulátorok töltése. Használja ki  
az **olcsó villamosáram előnyét**  
és vegyen villamos vasalót gyors-  
forralót, porszívógépet stb. —  
„BRUCIOR“ petróleum-  
gáz takaréktűzhelyek lerakata!!!



Minden házba egy  
**Pfaff varrógép**

Kedvező  
fizetési feltételek!



**BAROSKA, LEVICE**  
KÁLNAI UTCA 3. TELEFON 130.

**JAWA SERVICE!**

Az összes  
gyártmányu **kerékpár**  
nagy választékban!!

**Halászlati és vadászati**  
cikkek!

**Gramfonok és**  
**lemezek!**

Legújabb felvételek!

**Lőpor**

és robbantószer  
áruda!



**AZ**  
**ORIENT**  
**MOZGÓ**  
**MŰSORA**

Vasárnap, január 31-én délután 2 és 4 órákor közkívánatra  
HARRY PIEL rendezésében:

**A VILÁG URA**

Idegfeszítő dráma Néphelyárak!

Február 3- és 4-én este 8 órákor egy megható bécsi nagyfilm!  
Fiataloknak is alkalmas!

**ZENÉSZVÉR**

Fősz.: LEO SLEZÁK, SYBILLE SCHMITZ, Wolfgang Liebeniener

Ma, vasárnap este 6 és 8 órákor GARRY COOPER és ANNA  
STEN főszereplésével:

**NÁSZÉJSZAKA**

Amerikai dráma. Rendező: King Vidor

Február 5—7-ig a legújabb bécsi nagyfilm!

**BÉCSI FIAKKEROSDAL**

PAUL HÖRBIGER, GUSTI HUBER